
 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
FORNACI 

 
ZONA SUD 

 
DEL 27.05.2026 

 
Il giorno 27 maggio 2026 alle ore 20, su convocazione del Presidente ai sensi dell’art. 22 
comma 3 del Regolamento di attuazione della partecipazione territoriale e di comunità, si è 
riunito in presenza a Brescia, nella Sala Civica di Via Fornaci n. 3, il Consiglio di Quartiere 
Fornaci per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Questioni attinenti alla cena di quartiere del 25 giugno 2026 
2. Aggiornamento in merito al progetto caregiver “filiera” anziani 
3. Aggiornamento sull’iniziativa di rilancio del centro anziani di Via Fornaci 
4. Esito della convocazione della commissione consiliare congiunta urbanistica ed 

ecologia per la petizione in merito al progetto di un impianto agrivoltaico a terra in Via 
del Serpente  

5. Programmazione delle prossime riunioni del Consiglio di Quartiere 
6. Report bimestrale marzo-aprile 2026 
7. Varie ed eventuali 

 
Presiede la seduta il Presidente: Bonometti Giovanni 
Redige il processo verbale il consigliere: Marenda Fabio 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 BONOMETTI GIOVANNI X  
2 DALL’ASTA PAOLA X  
3 RIVA LUCA X  
4 MENGA SONIA X  
5 MARENDA FABIO X  
6 BRAGHINI DONATELLA X  



 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
7 DEL VECCHIO NICOLETTA X  

     * Assenza giustificata 
 
Sono presenti inoltre n. 3 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio. 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23 comma 3, ovvero di almeno 4 
consiglieri presenti su 7, si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
1. Questioni attinenti alla cena di quartiere del 25 giugno 2026 
 
La consigliera Dall’Asta informa che alla cena di quartiere non sarà ancora attivo il nuovo 
punto di energia elettrica al parco malibran, sarà quindi necessario dotarsi di un generatore, 
si procederà perciò a sentire l’associazione palcogiovani. 
Sono disponibili i volantini da distribuire nel quartiere per la promozione della cena, che 
vengono distribuiti a fine serata ai consiglieri. 
La consigliera avvisa della necessità di reperire alcuni volontari su due turni (16-20 e 20-24) 
per le varie attività di preparazione dei tavoli e a chiusura della cena. Si sta poi valutando la 
possibilità di organizzare un’attività con il trucca-bimbi. 
Non è necessario procedere a votazione. 
 
2. Aggiornamento in merito al progetto caregiver “filiera” anziani 
 
La consigliera Menga illustra ai presenti una sintesi degli incontri svolti negli ultimi mesi 
relativamente al progetto in oggetto. È ora necessario sottoporre un questionario agli anziani 
del quartiere e/o ad altre persone interessate. Il prossimo incontro, di restituzione degli esiti 
dei questionari raccolti, è previsto il 5 ottobre 2026. 
Non è necessario procedere a votazione. 
 
3. Aggiornamento sull’iniziativa di rilancio del centro anziani di Via Fornaci 
 
La consigliera Dall’Asta informa dell’incontro tenutosi il giorno 11 maggio 2026 con la 
referente dei servizi sociali zona sud per discutere di un nuovo progetto per la riapertura 
dell’ex centro anziani. In tal senso si informa che è pervenuta, da un cittadino del quartiere, 
una bozza del progetto, il cui contenuto è stato preliminarmente discusso in quell’incontro e 
che ora viene illustrato ai consiglieri. Al termine della rappresentazione, dopo una breve 
disamina, si manifestano alcune perplessità rispetto alla fattibilità dell’iniziativa. 
Di conseguenza si concorda di procedere con la ricerca di ulteriori cittadini e associazioni 
interessati a presentare progetti per la riapertura del centro. 
Si procede quindi a votazione, totale consiglieri presenti pari a 7, favorevoli a trovare 
soluzioni alternative 7, contrari 0, astenuti 0. 
 
4. Esito della convocazione della commissione consiliare congiunta 

urbanistica ed ecologia per la petizione in merito al progetto di un impianto 
agrivoltaico a terra in Via del Serpente 

 
Il presidente Bonometti informa di avere partecipato alla convocazione della commissione 
consiliare lo scorso 18 maggio 2026. Vengono quindi illustrati gli esiti della riunione. Si 



informa poi della pubblicazione sul portale della provincia, in data 13 maggio 2026, del 
diniego dell’autorizzazione unica della provincia di Brescia alla realizzazione dell’impianto. 
Non è necessario procedere a votazione. 
 
5. Programmazione delle prossime riunioni del Consiglio di Quartiere 
 
Il presidente propone ai consiglieri presenti di fissare le prossime riunioni nelle seguenti 
date, con il consueto orario di inizio alle 20.00: 

- mercoledì 17 giugno 
- mercoledì 23 settembre 
- mercoledì 21 ottobre (assemblea di quartiere) 

Si procede quindi a votazione, totale consiglieri presenti pari a 7, favorevoli 7, contrari 0, 
astenuti 0. 
 
6. Report bimestrale marzo-aprile 2026 
 
I consiglieri presenti alla riunione hanno discusso e compilato il documento bimestrale 
relativo ai mesi di marzo e aprile 2026. Si dà atto che la bozza finale è stata condivisa nel 
corso della seduta. Si procede quindi a votazione, totale consiglieri presenti pari a 7, 
favorevoli 7, contrari 0, astenuti 0. Il CDQ all’unanimità autorizza l’inoltro del “report 
bimestrale” all’amministrazione comunale. 
 
7. Varie ed eventuali 
 
Nulla da segnalare. 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, la 
Vicepresidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21.40 del 27 maggio 2026. 
 
 
Il Presidente 
Giovanni Bonometti 
 
 
 
Il Segretario 
Fabio Marenda 
 


